

湖北省健康体检质控中心来咸开展专项督查

督导检查促提升 传经送宝助发展

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁)为进一步促进健康体检与管理专业可持续发展,规范健康体检与管理医疗服务行为,提高健康体检与管理医疗服务质量,6月12日,湖北省健康体检质量控制中心主任唐世琪带领专家组一行莅临咸宁市进行健康体检与管理医疗质控专项督查,在进一步促进咸宁市健康体检质量的提升的同时,助力咸宁市健康管理事业的发展。

督导检查中,专家组首先听取了该院质控工作开展情况汇报,在实地查看了医院健康管理中心的环境布局、设施

设备、服务流程,详细查看了管理体系、学科建设、服务质量、检后管理、运营管理、社会效益等方面的台账资料后,专家组对咸宁市中心医院健康管理科质控工作给予了充分的肯定。

此次督导检查不仅是对咸宁市健康体检质量的检验,也是对我市健康管理事业发展的支持和帮助。咸宁市中心医院健康管理科相关负责人表示,该科将以此次检查为契机,不断提升健康体检与医疗管理质量,依托三甲综合医院医疗技



术平台,用高质量健康管理服务,为健康咸宁助力。

咸宁市中心医院 对医务人员 开展集体警示谈话

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁)6月19日,咸宁市中心医院纪委对医务人员运用“第一种形态”开展集体警示谈话,切实加强党风廉政建设。

会上,该院党委委员、纪委书记成晓岚传达了全省医药领域腐败问题集中整治期间医务人员适用“自查从宽、被查从严”政策精神,同时结合党纪学习教育,通过剖析违纪违法典型案例,用“身边事”警醒“身边人”。她强调,广大干部职工要以案为鉴,吸取经验教训。要把廉洁当作一种习惯,在细微处保持警惕、警觉、警醒,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,不被各种拉拉扯扯和所谓的人情世故、迎来送往所困所累。自觉维护行业的尊严、医院的声誉和职业的圣洁,为医院向上向好发展营造廉洁氛围。

该院相关负责人表示,下一步,医院将进一步落实主体责任,强化监督体系,常态化运用好“第一种形态”,筑牢“第一道防线”,让咬耳扯袖,红脸出汗成为常态,见到实效,确保打造一支廉洁自律担当作为的医护队伍。

咸宁市中心医院党委书记作党纪学习教育专题党课

推进纪律建设 坚守初心使命

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁)为深入开展党纪学习教育,推进全面从严治党向纵深发展。6月20日,咸宁市中心医院党委书记方勇以“守初心、担使命——推进党纪学习教育走深走实”为题,为基层党员干部讲授了党纪学习教育专题党课。咸宁市中心医院领导、党总支书记、支部书记、行政职能科室主任共计80余人现场进行了学习。

课上,方勇围绕“充分认识加强党的纪律建设的重要性”“全面对标对表严守六项纪律”“以严明的纪律纵深推进全面从严治党”等三个方面,结合医

院工作实际,带领全体党员干部深入学习领会了新时代加强党的纪律建设的重大意义,并从实践层面引导大家将党的纪律要求内化于心、外化于行。他强调,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全院党员领导干部要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,以严明的纪律推进党的自我革命,不断提升党员干部的政治素养和拒腐防变能力,使廉洁自律规范内化于心、外化于行,坚定理想信念、增强宗旨意识、严格遵守法律法规,守住纪律“底线”、不越“红线”,切实以学纪、知纪、明纪、守纪的优良纪律作风保障医院高质

量发展。

该院党委副书记、院长郭东生在讲话中指出,党纪学习教育是一项长期而艰巨的任务,全体党员干部要以此次专题党课为契机,持续提升自身的政治素质和业务能力,他要求全体党员干部加强理论学习,筑牢党纪意识;坚持严于律己,践行党的纪律;加强监督执纪,确保党纪执行。

此次党纪学习教育,有效提升了医院党员干部的党性修养和纪律规矩意识,引导全体党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,始终做到忠诚干净担当,为医院高质量发展夯实了纪律保障基础。

一岁多小呀患疝气哭闹不已,咸安区妇幼保健院儿外科医疗团队——

微创手术 让孩子重绽笑颜

●记者 夏咸芳 通讯员 邵国平 刘鹏

近日,咸安区妇幼保健院外科成功为1岁零8个月宝宝小博(化名)进行了腹腔镜下双侧腹股沟疝囊高位结扎术,术后小博恢复良好,第二天就办理了出院手续,真正实现了切口小,损伤小、手术时间短等优势,得到小博家属的高度好评,该例手术的顺利完成,标志着咸安区妇幼保健院儿外科医疗水平迈上新的台阶。

■包块频繁突出,幼儿父母寝食难安

家住咸安的王女士遇到一个烦心事,8个月前,她在给孩子小博洗澡的时候,忽然发现小博右侧腹股沟处有一个鼓起来的小包块,摸起来软软的,由于包块不是很明显,且只在孩子活动时出现,平卧、睡觉时就消失了,因此未引起王女士及其家人重视。

今年4月至五月,随着气温的逐步升高,王女士发现小博右侧腹股沟处的包块也在逐渐增大,且出现次数频繁,期间伴有间断性胀痛不适,这让王女士及其家人为此忧心不已,寝食难安。5月6日,小博因右侧腹股沟斜疝伴嵌顿(即腹腔脏器进入疝囊后,因外环狭窄不能自行复位而停留在疝囊内),合并肺部感染、发热,被王女士送往咸安区妇幼保健院儿外科就诊。该院儿外科副主任王帅接诊后,立即对小博予以嵌顿疝手法复位后,将其转入儿科门诊就诊,治疗肺部感染。

■医生巧施妙手,微创手术解其烦忧

然而在接下来的7天时间里,小博又接连发生了两次嵌顿,导致其家人每隔10分钟左右就要看一眼小博的情况,一听到小博的哭闹更是紧张到不行,生怕小博发生腹股沟斜疝嵌顿,期间,王帅再次为小博予以嵌顿疝手法复位,当小博的父母第三次带着小博前来求助时,考虑到小博右侧腹股沟疝嵌顿发作过于频繁,在小博肺部感染好转后,该院儿外科医疗团队决定为小博进行手术治疗,彻底解决小博的病痛。

为此,王帅与小博父母进行了详细的术前沟通,将其收治入院,在完善相关检查之后,该院儿外科医疗团队邀请院内儿科、麻醉科医生前来会诊,综合各科医生意见,最终,该院儿外科医疗团队决定为小博进行了腹腔镜下右侧腹股沟疝囊高位结扎术。

5月14日,在做好术前准备后,在该院手术室、麻醉科以及外科助手医师陈洪儒的密切配合下,王帅为全身麻醉下的小博急诊行腹腔镜下右腹股沟斜疝疝囊高位结扎术,术中,发现小博左侧腹股沟处也存在隐匿疝,医生们当机立断为小博进行了腹腔镜下双侧腹股沟斜疝疝囊高位结扎术,避免了小博遭受二次手术之苦,手术全程仅10分钟,术后,麻醉苏醒后的小博即可正常活动,术后一月回访一切正常。

■警惕孩子哭闹,勿以“疝”小而不为

“腹股沟疝即人们常说的疝气,分为斜疝和直疝,是指体内的小肠、结肠,甚至卵巢等器官组织,通过人体的间隙或缺陷进入到另一个位置。目前,疝囊高位结扎术是治疗小儿腹股沟疝的主要方式,其中又以腹腔镜疝囊高位结扎术(也称小儿腹股沟疝微创手术)更加微创可靠。”据该院儿科副主任王帅介绍,该病是小儿最常见外科疾病之一,发病率高,先天性腹膜鞘状突未闭合是其发病解剖基础,而出生后腹内压增高则是其诱发因素。腹股沟疝的典型症状是腹股沟区可复性包块,即在大腿根部突出一个包块,特别是腹部压力增大时,比如哭闹、咳嗽、排便、运动等情况下,突起会更加明显,平卧或自行用手按压便可压回,虽然不会立即致命,但一旦疝内容物发生嵌顿,患儿就会腹痛、哭闹不止,同时可能伴有呕吐、腹胀、停止排气排便等肠梗阻症状。患儿大腿根部的肿块质地会变硬,伴有明显触痛,无法回纳,特别是嵌顿时间久了,皮肤会变得红肿,还有可能出现肠管缺血坏死,睾丸或卵巢坏死、萎缩等并发症,严重者甚至可能危及生命。

王帅提醒,如果孩子出现上述症状,家长应考虑是否患有腹股沟疝,及时到正规医院进行诊治,避免影响孩子的身心发育,特别是刚出生不久、还不能说话的孩子,哭闹极有可能是他们表达不适方式,更应引起家



长的重视。

据悉,一直以来,咸安区妇幼保健院外科致力于以高超的技术,高尚的医德,最小的代价服务于患者,该科利用自身平台优势,不断派遣科室医务人员外出学习先进技术,并借助上级医院技术力量,着力打造涵盖腹腔镜胆囊切除术,胆总管切开取石术,胃穿孔修补术,肠切除术,腹腔镜下阑尾切除术,腹腔镜下小儿疝高位结扎术,成人疝气无张力修补术,痔疮PPH及RPH微创手术,大隐静脉高位结扎抽剥术,甲状腺手术,乳腺真空旋切术,前列腺电切术,弹道碎石术,经皮肾镜取石术,腹腔镜肾囊肿去顶术,包皮包茎美容手术,各种骨折手术及髋关节置换术,各种体表肿瘤和囊肿手术等技术的特色优势项目,使患者不必东奔西跑就可在该院享受到专家级的诊疗服务。